

引黄水→墙框堡水库→御河→桑干河→永定河

# 我市启用第二通道为首都母亲河补水

**本报讯**（记者 孙露）从10月8日起，位于云冈区的墙框堡水库开闸放水，通过管道支线输水至御河，经御河下游河道进入桑干河，最终为永定河进行秋季生态补水。这标志着在原有永定河生态补水通道的基础上，大同区域引黄水向永定河补水的第二通道正式启用。

据永定河流域投资有限公司大同分公司相关负责人介绍，永定河是串联京津冀晋蒙的生态大动脉，是重要的水源涵养区、生态屏障和生态廊道。2021年，时隔半个多世纪，永定河实现全线通水；2022年，永定河实现春秋两季全线通水，春季通水完成与京杭大运河交汇，秋季补水再现河道冰雪景象。经过持续生态补水及综合治理修复，永定河河道生态环境状况得到明显改善，流域生态系统质量和稳定性不断提升，生物种群和数量也不断增加。

今年春季，根据水利部2023年度永



定河水量调度计划，册田水库开闸放水为永定河进行生态补水，其中，引用黄河水约0.8亿立方米。今秋，我市开启第二通道为永定河补水，水源全部是引黄水，经墙框堡水库47.8公里管道支线输水至御河开源桥南出水口，再经御河下游25公里河道流经桑干河，终点汇入永定河。输水过程大部分经过管道输水，以减少水量损耗。截至10月16日上午8时，引黄水通过第二通道向永定河累计补水量达65.4万立方米。补水期间，永定河流域投资有限公司大同分公司开展常态化巡河，全程跟踪水头，及时处理问题隐患，确保生态补水、工程建设安全有序进行，保障永定河全年全线有水。

据悉，预计到2025年，永定河将全面完成治理和修复目标，形成一条绿色生态河流廊道，重现流域水绿岸美的自然山水风貌。

悦动金秋 唱响大同

## 大同市2023歌咏展演活动激情唱响

**本报讯**（记者 王春艳）10月17日，“悦动金秋 唱响大同”大同市2023歌咏展演活动在市体育中心体育馆激情唱响，来自全市的17支合唱队伍，以一首首动人的歌曲、一段段激昂的旋律、一次次默契的配合，为观众献上一场振奋人心的视听艺术盛宴。

活动现场，各支合唱团队列整齐、精神饱满。随着《迎风飘扬的旗》激情唱响，活动拉开帷幕。随后，一首首动

人歌曲轮番上演，其中，《祖国不会忘记》《南湖的船，党的摇篮》《当那一天来临》等经典歌曲，把观众带进难忘的历史岁月；《领航》《复兴的力量》《我们的中国梦》等，表达了深切的爱党爱国情怀和共筑中国梦的美好愿景；《古都大同，我的家乡》《我的家乡在塞北》《美丽大同》等，展现了对家乡的赞美与热爱。最后，活动在《歌唱祖国》的大合唱中落下帷幕。

本次活动由市委宣传部、市文旅

局、市文联主办，市音协、市合唱协会、大同翔龙集团承办，旨在全面贯彻落实党的二十大精神，以高品质的文化活动推动大同文旅“四季火热”，激发全市广大干部群众的昂扬斗志，进而为创建全国文明城市、推动大同文旅事业高质量发展聚力赋能。展演中所演唱的歌曲，80%都是歌唱大同，并且多数由大同本土作曲家、作词家创作，活动集中展示了我市文艺创作取得的丰硕成果。

山西文博会

## 大同展厅展示内容精彩纷呈

**本报讯**（记者 史涌涛）依托山西文博会专业平台，全面展现大同文化成果，第六届山西文博会大同展厅展示内容精彩纷呈，集中展示了大同深厚的历史文化底蕴和近年来实施文化强市战略取得的丰硕成果。

据了解，大同展厅在序言中以高度凝练的语言展示了近年来我市大力实施文化强市战略，倾力打造“文化大同”取得的丰硕成果；文化遗产保护传承体

系不断完善，文旅融合成效显著，文艺创作硕果累累，文化事业蒸蒸日上，文化产业蓬勃发展。

据介绍，大同馆展示内容分为十一个版块，时间轴线上，展现两汉名郡、北魏京华、辽金陪都、明清重镇；空间范畴上，展现古城新貌、恒山壮美、长城雄奇、红色印迹；创新视角上，展现文化产业、文化事业、“文化+”取得的新成就。在每个版块内容中还有许多延伸介绍，

展示大同厚重的历史文化，灿烂的古都人文，以及充满活力的文化事业及文化产业发展景象。



## 治理市容“顽疾” 擦亮城市“容颜”

**本报讯**（记者 杨昱郁）为提升城市整体形象，打造更加优美整洁的市容市貌，助力全国文明城市创建，连日来，平城区城市环境综合整治指挥部针对市容市貌治理过程中出现的突出性和多发性问题，开展了集中治理行动。

在红旗集贸市场外围，部分商贩为了招揽生意，把水果、蔬菜等摆在便道上，造成道路拥堵。执法人员巡查至此，立即对商贩进行了劝导，并帮其把货物搬回店内。“货物绝对不能摆出来，希望大家能爱护我们的环境。”执法人员对商贩进行了劝说教育。在北魏明堂遗址公园周边，有商户在门外堆放了桌子，有的商户在门外放

置了锥形桶，有商户把货物堆在了店门外，执法人员挨家挨户宣讲城市管理相关规定，并帮助商家将这些杂物清理干净。

指挥部有关负责人说：“接下来，我们将继续加大巡查力度，落实长效管理制度，巩固整治成果，切实维护好辖区环境和秩序，营造干净、整洁、舒适的人居环境。”



执法人员清理北魏明堂遗址公园周围饭店私设地桩。本报记者 韩莹 摄

## 讣告

冯占斌同志于2023年10月17日因病医治无效逝世，享年72岁。

冯占斌同志1969年参加工作，曾任大同晚报印刷厂厂长，大同日报社保卫科科长。

兹定于2023年10月19日8时在市殡仪馆二号厅向冯占斌同志遗体送别。望生前好友周知。

妻杨志华 携

儿冯涌涛

儿媳年菊花

泣告

2023年10月18日